
ональне використання природних ресурсів з теми: «Наземне забезпечення ра-
діогеографічного моніторингу земної поверхні». 

З 2002 р. по 2004 р. працювала молодшим науковим співробітником Харків-
ського національного університету імені В.Н. Каразіна. 

З січня 2004 р. по червень 2004 р. працювала на посаді доцента кафедри гео-
графії Харківського державного педагогічного університету ім. Г.С. Сковороди.  

З 2004 р. по 2005 р. – викладач; з 2005 р. по 2006 р. – старший викладач; а з 
2006 р. по 2007 р.– доцент Полтавського військового інституту зв’язку. У 2004-
2005 навчальному році працювала за сумісництвом у ПНПУ імені В.Г. Короле-
нка, викладала курс «Основи екології та глобальні проблеми людства». 

З 2007 по 2008 р. – працювала на посадах старшого викладача та викладача 
Військового інституту телекомунікації та інформатизації Національного техні-
чного університету України «КПІ».  

У вересні 2008 року прийнята на посаду доцента кафедри організації і техно-
логії будівництва та охорони праці Полтавського національного технічного уні-
верситету імені Юрія Кондратюка, де і працювала по 31.12.2013року. 

У 2012-2013 навчальному році керувала гуртком метеорології та кліматології 
МАН Полтавської області. Була членом журі секції з цих наук. 

З 2014 року - старший науковий співробітник відділу ГІС Наукового центру 
Академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, м. Львів. 

Викладала дисципліни: “Аерокосмічні дослідження в географії”, “Дистанцій-
ні методи в екологічних дослідженнях ”, “Основи екології”, “Безпека життєдія-
льності”, “Цивільний захист”, “Чинники успішного працевлаштування”. 

Нагороджена медаллю «15 років ЗСУ», а також Почесною грамотою Вико-
навчого комітету Полтавської міської ради. Має більш ніж 20 подяк, грошових 
винагород та грамот від ректорів та начальників ВНЗ, в яких працювала. 

Науково-методичні праці: 65 наукових та науково-методичних праць з пи-
тань охорони праці, безпеки життєдіяльності та екології. Опубліковані 4 навча-
льних посібника з охорони праці, безпеки життєдіяльності та екології. 

Деякі публікації Т.В.Лаврут: 
Історія дослідження радіогеосистем харківською радіогеографічною школою // Вісник Хар-
ківського національного університету. Сер.: Геологія. географія. екологія. – 2001. – № 521. – 
С. 153-155. 
Динаміка ефективної площі розсіювання різних радіогеосистем //Захист довкілля від антро-
погенного навантаження.- Харків – Кременчук. – 2001. – Вип. 4(6). – С. 43-52. (співавт. 
В.Ю.Некос). 
Термінологічний словник з основ охорони праці, безпеки життєдіяльності та екології // Пол-
тава: Вид-во ПВІЗ, 2006.- 114 с. (Співавтор – Поночовна Л.Л.) 
 

 

ЛИХМАН  Максим  Сергійович 
Народився 2 травня 1984 року у селі Піщане Кремен-

чуцького району Полтавської області. З 1990 по 1999 ро-
ки навчався у Піщанській загальноосвітній школі І-ІІІ 
ступенів. Захоплювався географією материків і океанів у 
7 класі, вивчав і поглиблював знання з фізичної географії 
України у 8 класі, отримав ґрунтовні знання з соціальної і 
економічної географії України у 9 класі. Географію ви-



викладала досвідчений педагог, вчитель-методист вищої категорії Галина Льві-
вна М’якота, яка зробила величезний вклад у розвиток моєї географічної освіти. 
Неодноразово брав участь у шкільних олімпіадах з географії.  

З 1999 по 2001 роки продовжив навчання у Полтавському обласному ліцеї-
інтернаті для обдарованих дітей із сільської місцевості при Кременчуцькому 
педагогічному училищі імені А.С. Макаренка. Під час навчання у ліцеї поглиб-
лював географічні знання на уроках з економічної і соціальної географії світу у 
10 класі. У 2001 році брав участь у ліцейній, районній і обласній олімпіадах з 
географії, які визначили майбутню професійну орієнтацію. 

У 2001 році вступив на історичний факультет Полтавського державного пе-
дагогічного університету імені В.Г. Короленка на спеціальність «Географія та 
історія. Краєзнавчо-туристична робота». Під час студентських років особливо 
захоплювався фізико-географічними дисциплінами: загальним землезнавством, 
фізичною географією материків і океанів, фізичною географією України, біо-
географією, ґрунтознавством, ландшафтознавством тощо.  

Тема дипломної роботи: «Комплексна фізико-географічна характеристика 
Кременчуцького району» (науковий керівник ― Л.М. Булава).  

Окрім навчання, у студентські роки брав активну участь у культурному і 
громадському житті факультету. Був учасником народного вокального чолові-
чого ансамблю історичного факультету «Чебрець», Українського народного хо-
ру «Калина», ансамблю «1000 років музики». 

У 2005-2006 році працював старшим лаборантом кафедри всесвітньої історії 
та методики викладання історії. У 2006 році закінчив навчання на історичному 
факультету із червоним дипломом. 

З 2006 по 2008 роки працював за сумісництвом асистентом кафедри геогра-
фії та краєзнавства. Головними обставинами переходу на роботу в ПДПУ були 
мрія про роботу на кафедрі географії та краєзнавства та подальше методичне та 
наукове зростання. Під час роботи на кафедрі географії та краєзнавства були 
розроблені курси: «Демографія» за кредитно-модульною системою, «Екологія», 
«Фізична географія України». У процесі викладання курсів особливу увагу зве-
ртав на організацію навчальної і пізнавальної діяльності студентів, упрова-
дження сучасних інтерактивних методик. Під час проведення семінарських за-
нять, практичних і лабораторних робіт використовував метод проблемного ви-
кладання під час обговорення теоретичного блоку. 

Науково-методична робота: 
1. Екологічні проблеми Кременчуцького району // Матеріали студентської наукової конфе-
ренції. – Полтава: АСМІ, 2006. 
2. Л.М. Кушнір, М.С. Лихман, О.С. Швець. Методичні рекомендації до вивчення лекційного 
курсу, виконання практичних робіт, самостійної та індивідуальної роботи з навчальної дис-
ципліни “Демографія”. – Полтава: CiclonPrint, 2007. – 96 с. 
3. Кушнір Л.М, Лихман М.С. Демографія. Словник-довідник. – Полтава: CiclonPrint, 2007. – 
40 с. 

 




